

祝全球穆斯林节日快乐!

印尼驻华大使馆举行开斋节祈祷仪式

【本报讯】4月22日，印尼驻华大使馆于北京时间早上8点30分举行开斋节祈祷仪式，约300名印尼公民参加了此次仪式。

开斋节祈祷由北京理工大学博士生 Khatib Bayu Nadya Kusuma 主持，其谈到开斋节对印尼穆斯林来说是一个极为特殊的日子，因为真主创造了印尼六大宗教、1400个部落相互完善的多元化民族。

开斋节祈祷结束后，参与仪式的各位印尼民众在



传统开斋美食

大使馆进行了友好的交流。

值此之际，印尼驻华大使周浩黎 (H.E. Djauhari Oratmangun) 首先感谢在华

的印尼公民们参加今日开斋节的共同祈祷，并表达了对伊历1444年的祝贺。“对于在北京就读及工



周浩黎大使祝福穆斯林公民

作的印尼等公民来说，我们都是一个人，让我们共同庆祝能净化我们心灵的一日”，周大使补充道。

仪式之后，使馆用传统的开斋食物盛情招待，如米糕、鸡肉汤、仁当牛肉、脆虾片和椰汁丝瓜等，

不仅让印尼公民们尝到在海外最为正宗的印尼美食，而且在享用过程中增进了友谊。

此外，北京海外选举委员会主席 M. Adanan Purba 还利用这个机会对明年总统大选的登记流程进行了介绍。

印尼驻华大使馆再次祝福全球穆斯林们节日快乐！Happy Eid Al-Fitr 1444 H!

供稿：印尼驻华大使馆
编译：本报记者 叶露



参与者合影



祈祷仪式

印尼客属乐龄学院与中国孔子基金会暨印尼寰宇国际孔子学堂联合举办联谊座谈会及授牌仪式



叶纪整致词



国承彦书记致词



李潇雅致词



张昱致词



陈美缙老师主持节目

【本报讯】2023年4月21日(星期五)上午9:30,中国孔子基金会、印尼寰宇国际孔子学堂与印尼客属乐龄学院,在客属会所3楼, Jl. Batu Tulis Raya no.35 联合举办联谊座谈会及授牌仪式。

尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)副主任国承彦党委书记、印尼客属联谊会总会福利部叶顺荣主席、印尼寰宇国际学校李潇雅校长、乐龄学院庞耀章校长、副校长陈美缙老师、陈以锡,出席嘉宾还有:中国孔子基金会秘书处(世界尼山儒学中心)的领导人:刘廷善主任、彭彦华、张昱部长、于建峰、温海明教授,孔德立教授等嘉宾。陈美缙老

师主持节目,开场白欢迎各位来宾大驾光临。举行签约及授牌仪式后,互换纪念品并合影留念。

会上,叶纪整致词表示,代表印尼客属联谊会、雅加达乐龄学院,向尼山世界儒学中心中国孔子基金会各位领导莅临客属联谊会会所表示热烈的欢迎。

他在致词中介绍了印尼客属联谊会成立宗旨及在印尼各地有60多个分会,

他说,“客家人有一个优良的传统,就是重视教育,雅加达有一间客家人创建的三语学校·东瓜哇抹抹(jember)有一间任抹客属联谊会主席陈万新先生办的三语学校,东瓜

哇茉莉芬(madiun)有一间三语学校·由客属联谊会前任几位主席及福建人创办,中瓜哇日惹有一间由日惹客属联谊会前主席及现任几位正副主席作为股东的三语学校及雅加达客属联谊会属下的崇德三语学校,雅加达客属联谊会属下还有一间乐龄学院。”

他最后说,“非常高兴,这次孔子基金会领导跟我們有了接触,认识了解之后今天我们提出申请“客联孔子学堂”,並成立孔子文化中心。也非常荣幸,能够与寰宇国际学校,与孔子学堂合作,大力发展教育,希望我们的合作能够为我们下一代,为我们的华文教育带来更灿烂的明天。”

李潇雅致词说,“有朋自远方来,不亦乐乎;四海之内皆兄弟也;己所不欲,勿施于人;德不孤,必有邻;礼之用,和为贵;长者先,幼者后。寰宇国际孔子学堂也非常感谢能携手印尼雅加达客联与来自中国和印尼的各位在座的有爱有识之士共聚于此,共商中华文化发展之路。”

她表示:在2006年8月25日随中国国家汉办第一批40位汉语志愿者教师来到印尼,但大家都圆满的完成了国家交给的任务,后来39位同事都离开了印尼,回国做了各地大学院长和各国孔院的院长。而今只剩我一人留守印尼,继续坚持着自己的梦想。为了能继续

留下印尼,所以不得不离开了汉办这个娘家,但是至今也还在协助汉办和侨办的一些工作。但是今天非常欣喜和激动,我又迎来了新的娘家-中国孔子基金会(世界尼山儒学中心)的领导们的到来。

她说:17年的坚持和忍耐,17年的冷暖自知,舍不得离开印尼。印尼华人很有人情味,很热情也非常热爱祖国,非常热心华文教育协助孔子学堂发展,例如温新强主席,还有印尼中华总商会的张锦雄总主席,银行家李文光先生对孔子学堂也是给予很多帮助。使得我无比的敬佩和感动!今天也要感谢印尼雅加达客联所有在座的领导们,他们也为推动孔子学堂在印尼的发展而奉献着。去年寰宇国际孔子学堂在中国孔子基金会的授权下成立,今天联手客联协同发展。众人拾柴火焰高,希望明天能有更多的热衷中华文化遗产的有识之士加入,共同把中华文化发扬

光大。张昱部长在致词中报告了海外孔子学堂工作简介及中国孔子基金会的活动。他说,“今年是习近平主席提出一带一路理念10周年,印尼也是海上丝绸之路的首倡地,雅万高铁在此建设,中文热方兴未艾。”

海外孔子学堂作为中华优秀传统文化的海外传播交流平台,肩负着促进中外文化交流,弘扬民族优秀文化的重要使命。尼山世界儒学中心和中国孔子基金会愿意与大家一起努力,让孔子学堂成为讲好中国故事、传播中国文化的重要品牌。”

国承彦书记致词表示给予祝贺,表示今天的座谈活动举办的非常成功,也感受到印尼华人的热情。

她说,“我一下飞机就感受到这里的华人非常热情。”她邀请大家在今年9月份参加在曲阜举行的“尼山论坛”。

本报记者 明光报道/摄影



参与座谈会嘉宾会后合影



叶纪整赠纪念品予国书记



国书记赠字幅予叶纪整



刘廷善授牌与李潇雅老师



左起:Yasinta、叶纪整、温新强、许培惠、陈美缙老师接受张昱颁发证书后合影



签署后双方代表合影



签约仪式